

最高检颁布实施信访工作规定

重大复杂疑难信访事项可举行听证

据新华社北京5月13日电(记者李薇薇)最高人民检察院前不久颁布实施的《人民检察院信访工作规定》赋予了检察机关控申部门交办、督办和监督纠正权,便于信访案件的监督和相关部门的及时办理。规定呈现出以下“六大亮点”:

■重大、复杂、疑难信访事项可举行听证

按照这个规定,对重大、复杂、

疑难的信访事项的答复,可举行公开听证,通过答问、辩论、评议、合议等方式,查明事实,分清责任,公开了办案程序,接受群众的监督。

■信访问责制

这个规定进一步明确了信访部门职责,明确了责任追究程序,细化了责任追究,赋予了控告申诉检察部门一定的交办、督办和监督纠正职责,强化了信访责任机制,督促被

督办单位对信访给出明确的答复。

■信访便民原则的细化

在信访形式上,信访事项采用书信、电子邮件、电话、传真等形式,进一步畅通信访渠道,向社会公布信访途径。同时规定了带案下访、定期巡访制度,要求县级检察院要改变工作方式,变群众上访为干部下访,以实现信访便民。

■依法保护信访人

高度重视群众举报工作,既要保护举报人,规定“严禁把控告、举报材料及有关情况泄露给被控告人、被举报人”,又要求防止举报线索积压,强化法律监督,取信于民。

■信访绩效纳入干部考核体系和执法质量考核体系

考核机制不仅考核信访部门的工作,而且考核各部门办理信访事项的成效,既有助于完善信访部门

考核机制的完善,又利于提升信访工作效果,这是齐抓共管的硬措施之一。

■违法信访行为将被依法追究法律责任

信访人捏造歪曲事实,诬告陷害、诽谤陷害他人的,信访过程中有危害社会、危害他人合法权益的行为的,将依法追究法律责任,从而建立并维护正常的信访秩序。

常州55米运河大桥瞬间哗啦啦坍塌

设计使用年限50年 建成通车仅10年



●群众在观看抢险人员清理事故现场

新华社发(丁焕新 摄)

滚装船重庆触礁 108人全部获救

据新华网北京5月13日电(记者林红梅)一艘滚装船“乔泰10号”在长江干线重庆长寿段水域触礁遇险,经救助,108人全部获救。

记者从中国海上搜救中心了解到,5月13日14时40分,重庆乔泰船务运输有限公司所属滚装船“乔泰10号”,在从宜昌驶往重庆途中,上行至重庆长寿两船堆附近水域时,在会让下水船时,由于操作不当触礁,船舶右舷中前部船舱划破进水。

湖北巴东发生大面积山体滑坡

18栋房屋倒塌危及农户658人

据新华社宜昌5月13日电(记者江时强 李志晖)濒临清江河道的湖北省巴东县清太坪镇10日发生大面积山体滑坡,清江一级支流桥河被阻断。截至13日,已有18栋房屋垮塌,当地政府争取14日疏散所有受灾农户246户658人,目前尚无人员伤亡。

清太坪镇常务副镇长田爱翠说,“位于该镇木竹坪村的大淌坪滑坡体目前的滑坡总量达800万

立方米以上,随着清江蓄水水位上升到310米左右,该滑坡体险情进一步加剧,预计数天之内还将滑坡2600多万立方米。

她说,该滑坡体后沿高程600米,前沿直抵清江支流桥河西岸,沿岸长达1500米,部分地段裂缝已达1米多。

现场勘察,滑坡区自然坡度为30度至50度,坡体表层分布着厚10米至30米的碎块石土,

据介绍,该桥于1995年开始设计建造,于1997年正式通车。常州一位桥梁方面的专家告诉记者,这种桥梁一般设计使用年限为50年以上。

事发后,常州市和武进区的交通、公安、公路等部门迅速赶赴现场,实施交通管制和人员疏散。由海事部门对锡溧漕河运村段东西两侧实施航道管制,禁止船舶通行;由航道部门负责现场打捞,尽快恢复航道畅通;由桥梁检测部门对大桥东幅立即进行检测。

截至目前,经公安、交通部门实施交通管制、分流,运村大桥南北两侧交通秩序已基本恢复正常,事故原因正在调查当中。

门上通电防贼 电死领导

值班人犯危害公共安全罪被判刑11年

据新华社郑州5月13日电(记者程红根)河南省郑州市一公司夜间值班人员葛金喜为了防贼,把电线接到门拉手上,不料却把前来查岗的领导电死。郑州市中原区人民法院日前以犯危害公共安全罪判处其有期徒刑11年。

现年41岁的葛金喜是郑州市某摄影有限公司摄影部职工,主要负责夜间值班工作。法院经审理查明,去年10月31日晚他在摄影部

值夜班时,为防贼潜入,把一根电线一头接在摄影部外门的拉手上,另一头接在220V的电源插座上,并用电笔在门拉手上量过,确认有电才去休息。

但令葛金喜没有想到的是,在他把电线接在门拉手上不久,摄影部所在公司负责安全保卫的谢某某一行4人前来检查安全工作。谢某某敲过两次门后见无人应答,便双手去拉通了电的门拉手,结果触电倒地。

饭店窜出老鼠 吓伤顾客

沈阳中院终审认定饭店赔付7000元

新华社沈阳5月13日专电(记者范春生)沈阳市一商场女职员王某和同伴到一家饭店就餐,不料被一只老鼠惊吓,扭伤腰部。为此住院治疗花去大笔费用。协商未果王某将饭店告上法庭请求赔偿。日前,沈阳市中级人民法院终审认定,饭店应该对顾客受伤承担责任。双方经调解结案,饭店付了王某7000元赔偿款。

2005年7月24日17时,王某和一个女伴到沈阳市皇姑区北行附近的一家饭店就餐。她们正在吃饭时,饭店内突然出现一只老鼠,立即

有人发出尖叫。老鼠从王某身边急速跑过去,然后又往回跑。受到惊吓的王某下意识地起身站到椅子上,然后又转身想坐在隔断的高台上躲避,结果在转身时腰就不能动了。

王某被同伴搀扶着离开饭店到医院治疗,住院20余天花掉5000多元。

王某认为,饭店应当保持最基本的卫生条件,不应该有老鼠乱窜,遂要求承担自己的经济损失。而饭店方面则认为,一只老鼠竟能将王某吓成这样,是由于其自我保护不力。双方僵持不下,王某只好诉诸法律。



结婚用上POS机 来宾送礼可以刷卡

12日中午,武汉市东西湖区一位六旬富翁和他30多岁的秘书结婚。婚礼现场令人大开眼界——酒店门口竟摆着一个POS机,来宾送礼可以刷卡。

新郎官郑先生早年与妻子离婚,去年与其公司秘书相爱,定于今年5月12日结婚,给百余名朋友发了请帖。11日晚,几名朋友打电话给郑先生,开玩笑说:“郑总,明天总不能让我们背着一大包现金来喝喜酒吧。要不,你摆个验钞机?”郑先生想,站在门口数钱不太方便,就和酒店商量,借用酒店POS机刷卡收礼金。

朋友刷卡后,要在银行回单上签字,他们就用回单登记朋友的礼金。

杭文

本报讯 乌鲁木齐消息:受暖冬天气影响,新疆北部约有3000万亩草原发生鼠害。

阿勒泰地区富蕴县和青河县的广袤草原是鼠害的重灾区,新疆畜牧厅介绍说,进入春季以来,草原老鼠繁殖速度加快,目前已进入繁殖高峰期。

本报讯 据新华社消息:“狐朋狗友”常用来形容一群吃喝玩乐、不务正业的朋友。新疆生产建设兵团农七师126团3连职工张新强家里的宠物狗和一只小狐狸结成了好友,两个小家伙时而抱作一团。每次吃食,小狗总是让小狐狸先吃,自己后吃。

张新强介绍说,今年4月的一

草原治鼠害 野狐当“卫士”

新疆阿勒泰天然草场达1.4亿亩,当地害鼠以草原黄兔尾鼠为主。黄兔尾鼠体型较大,繁殖速度快,每窝可产仔十余只,喜欢啃食牧草,致使牧草死亡、草场退化,同时还传播各类流行病。

有缘居一室 狐狗成好友

张新强说:“我家院子没有大门,小狐狸可以随时溜走,可1个多月了它也没走。每天我从地里回家,小狗和小狐狸都一前一后跑来‘迎接’我,非常有趣。我现在最大的心愿就是期待小狐狸快点长大,长大后我要把它放归大自然。”